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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ                Αριθμός Απόφασης 195 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

8
η
 Συνεδρίαση  

Δημοτικής Επιτροπής Δήμου Πατρέων 

της 12
ης

Mαρτίου 2024 
--------------------------- 

Στην Πάτρα, σήμερα, την 12
η
 Μαρτίου 2024, ημέρα Τρίτη και ώρα 09:00,μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου της Δημοτικής Επιτροπής, με αριθμό 8/08-03-2024, 

πραγματοποιήθηκεσυνεδρίαση της Δημοτικής Επιτροπής, στο κτίριο Λαδόπουλου,στην οποία 

συμμετείχαν για τη λήψη αποφάσεως στα (24) θέματα της ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω 

μέλη της Επιτροπής αυτής: 

1] Αναστασίου Μιχάλης – Πρόεδρος, 2] Πετρόπουλος Παναγιώτης - τακτικό μέλος,3] 

Σίμου Κατερίνα - τακτικό μέλος, 4]Τογιοπούλου Αναστασία - τακτικό μέλος, 5] Αϊβαλής 

Βασίλειος – τακτικό μέλος και 6] Οικονόμου Φίλιππος – αναπληρωματικό μέλος. 

Οι κ.κ. Μελάς Παναγιώτης – τακτικό μέλος, Πλέσσας Διονύσης – τακτικό μέλος και 

Ψωμάς Πέτρος – τακτικό μέλος, προσήλθαν στη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του 1
ου

 θέματος 

της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 189/2024). 

Ο κ. Σβόλης Κωνσταντίνος – Αντιπρόεδρος, δεν προσήλθε στη συνεδρίαση, αν και 

κλήθηκε.  

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδριάσεως.  

……………………………………………………………….…………………………… 

Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος, εισάγει το (7) θέμα της ημερήσιας διατάξεως, 

«Έγκριση ή μη κοπής δέντρου που φύεται σε κοινόχρηστο χώρο επί της οδού Προύσης 

(μεταξύ των οδών Κωστάκη και Καισαρείας), λόγω κατασκευής πεζοδρομίων και του 

ασφαλτοτάπητα», (σχετικό το υπ’ αριθ. 1807/12-02-2024 διαβιβαστικό του αναπληρωτή 

κ. Δημάρχου και η υπ’ αριθ. 1801/12-02-2024 εισήγηση του Αντιδημάρχου 

Αρχιτεκτονικού Έργου - Η/Μ και Έργων Υποδομής - Δ/νση Έργων Υποδομής), η οποία 

έχει ως εξής: «Προς- Τον κ. Πρόεδρο της Δημοτικής Επιτροπής - Στα πλαίσια τρέχουσας 

εργολαβίας με τίτλο «Αναζωογόνηση Προσφυγικών Κατοικιών Δήμου Πατρέων - Κ.Χ.» 

η υπηρεσία μας θα προβεί στην ανακατασκευή πεζοδρομίων και του ασφαλτοτάπητα της 

οδού Προύσης (μεταξύ Κωστάκη και Καισάρειας) (Ο.Τ. 923). Εντός του παραπάνω 

τμήματος της οδού Προύσης και περίπου στο μέσο του πλάτους του οδοστρώματος 

βρίσκεται  μεγάλο δένδρο (Κυπαρίσσι). -Κρίνεται άκρως επικίνδυνη η θέση του διότι 

μπορεί να προκαλέσει ατυχήματα κατά την διέλευση των οχημάτων. -Επί προσθέτως σε 

περίπτωση ακραίων φαινομένων (δυνατών ανέμων), ελλοχεύουν οι κίνδυνοι να σπάσουν 

τα κλαδιά του τραυματίζοντας διερχόμενους πεζούς και προκαλώντας υλικές ζημίες σε 

σταθμευμένα αυτοκίνητα καθώς και σε μπαλκόνια διαμερισμάτων πολυκατοικιών που 

εφάπτονται με αυτό. Επίσης κάτοικοι των διαμερισμάτων αυτών διαμαρτύρονται ότι τα 

φύλλα και τα μικρά κλαδιά που αποσπώνται από το συγκεκριμένο δένδρο κατά την 

διάρκεια των ισχυρών άνεμων εναποτίθενται στα μπαλκόνια τους. -Σας ενημερώνουμε 

ότι σύμφωνα με μελέτη του έργου προβλέπονται φυτεύσεις με κατάλληλα δέντρα, 
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δοκιμασμένα για την αντοχή και τη συμπεριφορά τους υπό τις δεδομένες κλιματολογικές 

συνθήκες, τοποθέτηση διακοσμητικού βότσαλου, εγκατάσταση ολοκληρωμένου, 

υπόγειου και αρδευτικού συστήματος κλπ. -Για όλους τους παραπάνω λόγους 

εισηγούμαστε την κοπή και εκρίζωση του εν λόγου δένδρου. -Ο Αντιδήμαρχος 

Αρχιτεκτονικού Έργου, Ηλεκτρομηχανολογικών Έργων (Η/Μ) και Έργων Υποδομής.- 

 

Η Δημοτική Επιτροπή, αφού άκουσε τον κ. Πρόεδρο, την τελική προφορική 

εισήγηση του αρμόδιου εισηγητή – Αντιδημάρχου και τις τοποθετήσεις των υπολοίπων 

μελών, 

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 

Λαμβάνοντας υπόψη τα κάτωθι: 

 

Α) Την αριθ. 1801/12-02-2024 εισήγηση: 

Στα πλαίσια τρέχουσας εργολαβίας με τίτλο:«Αναζωογόνηση Προσφυγικών 

Κατοικιών Δήμου Πατρέων - Κ.Χ.», η Δ/νση Έργων Υποδομής θα προβεί στην 

ανακατασκευή πεζοδρομίων και του ασφαλτοτάπητα της οδού Προύσης (μεταξύ 

Κωστάκη και Καισαρείας) (Ο.Τ. 923). Εντός του ανωτέρω τμήματος της οδού Προύσης 

και περίπου στο μέσο του πλάτους του οδοστρώματος, βρίσκεται μεγάλο δένδρο 

(Κυπαρίσσι). 

Κρίνεται άκρως επικίνδυνη η θέση του, διότι μπορεί να προκαλέσει ατυχήματα 

κατά την διέλευση των οχημάτων.  

Επιπροσθέτως, σε περίπτωση ακραίων φαινομένων (δυνατών ανέμων), 

ελλοχεύουν οι κίνδυνοι να σπάσουν τα κλαδιά του τραυματίζοντας διερχόμενους πεζούς 

και προκαλώντας υλικές ζημίες σε σταθμευμένα αυτοκίνητα καθώς και σε μπαλκόνια 

διαμερισμάτων πολυκατοικιών που εφάπτονται με αυτό. Επίσης, κάτοικοι των 

διαμερισμάτων αυτών διαμαρτύρονται ότι τα φύλλα και τα μικρά κλαδιά που 

αποσπώνται από το συγκεκριμένο δένδρο κατά την διάρκεια των ισχυρών άνεμων 

εναποτίθενται στα μπαλκόνια τους. 

Επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με μελέτη του έργου, προβλέπονται φυτεύσεις με 

κατάλληλα δέντρα, δοκιμασμένα για την αντοχή και τη συμπεριφορά τους υπό τις 

δεδομένες κλιματολογικές συνθήκες, τοποθέτηση διακοσμητικού βότσαλου, 

εγκατάσταση ολοκληρωμένου, υπόγειου και αρδευτικού συστήματος κλπ. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους εισηγούμαστε την κοπή και εκρίζωση του εν 

λόγου δένδρου 

 

Β) Τη τελική επί του θέματος εισήγηση του αρμόδιου εισηγητή-Αντιδημάρχου 

Αρχιτεκτονικού Έργου, Ηλεκτρομηχανολογικών Έργων (Η/Μ) και Έργων Υποδομής ως 

κάτωθι: 

Προτείνουμε να μην κοπεί το δέντρο με δεδομένο όμως ότι θα γίνουν άμεσα οι 

απαραίτητες διορθωτικές ενέργειες επί της μελέτης από την αρμόδια Διεύθυνση έτσι 

ώστε το τεχνικό έργο στην περιοχή να προχωρήσει και να ολοκληρωθεί, με τρόπο όμως 

που να διασφαλίζεται, σε σχέση με το δέντρο, η ασφάλεια πεζών και οχημάτων. 
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Κατόπιν των ανωτέρω, η Δημοτική Επιτροπή, σύμφωνα με το άρθρο 74Α του 

Ν.3852/2010 (άρθρο 9 του Ν.5056/2023) και το άρθρο 73 του Ν.3852/2010, εγκρίνει 

την τελική επί του θέματος εισήγηση του αρμόδιου εισηγητή-Αντιδημάρχου 

Αρχιτεκτονικού Έργου, Ηλεκτρομηχανολογικών Έργων (Η/Μ) και Έργων Υποδομής και 

ως εκ τούτου δεν εγκρίνει την κοπή και εκρίζωση του δέντρου (κυπαρίσσι) που φύεται 

επί της οδού Προύσης (μεταξύ Κωστάκη και Καισαρείας) (Ο.Τ. 923). Από την αρμόδια 

Διεύθυνση θα γίνουν άμεσα οι απαραίτητες διορθωτικές ενέργειες επί της μελέτης έτσι 

ώστε το τεχνικό έργο στην περιοχή να προχωρήσει και να ολοκληρωθεί, με τρόπο όμως 

που να διασφαλίζεται, σε σχέση με το δέντρο, η ασφάλεια πεζών και οχημάτων.  
 

 

         Ο Πρόεδρος                     Τα Παρόντα Μέλη 

 

 

        ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΜΙΧΑΛΗΣ   

 

 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΣΙΜΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΑ 

ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ 

ΑΪΒΑΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΦΙΛΙΠΠΟΣ 

ΜΕΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΠΛΕΣΣΑΣ ΔΙΟΝΥΣΗΣ 

ΨΩΜΑΣ ΠΕΤΡΟΣ 
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